

“漂泊”11年 我市新华书店终于“定居”

将成豫东南最大的图书中心 市民买书看书可到“万顺达”一楼

□晚报记者 徐松 通讯员 朱培辉

本报讯 从2003年中心城区五一广场重建至今11年，中心城区新华书店门市就以简易房的形式“漂泊”，曾4次搬家，市民感慨“购书像‘躲猫猫’一样找不到地方”。9月3日，经过几个月的装修、整理，中心城区新华书店门市正式“安家”五一广场西侧的“万顺达”一楼，结束了11年的“漂泊”日子，而且将成豫东南最大的图书中心。

昨日上午，记者来到“万顺达”一楼的新

华书店新址，看到书店虽然刚开始试营业，但前来购书、阅读的市民已是络绎不绝。大厅灯光明亮、书架书籍排列整齐，还有一些书籍被管理员摆出了亭台楼阁和导航塔的造型，给书店增添了书香墨浓的气氛。

市新华书店门市负责人牛振平介绍，中心城区新华书店门市原址位于五一广场西北角。2003年，因五一广场重建，新华书店门市便以简易房的形式曾出现在五一路周口人民会堂门口、中州大道周口荷花市场北门、五一广场西北角和西大街。然而，因为城

市建设规划，这些简易房里的书店都未能长久保留，有市民表示买书像是“躲猫猫”。

“我是一个老书迷，新华书店11年搬了4次家，每次搬家我都知道。这下好了，新华书店终于‘安家’了，我以后买书、读书再也不用东奔西跑了。”市民吴老先生说。

牛振平介绍，新华书店门市不仅固定了场所，而且借鉴浙江知名书店的经验，将把周口新华书店办成豫东南最大的图书中心。全新的新华书店门市共分为3层，每层1300平方米，目前第一层开始试营业，设置17个

展台、180多个书架、4万多种图书，共20多万册，从古典到现代、从普通读物到专业刊物应有尽有。第二层、第三层正在紧张装修中，计划明年5月1日前投入使用，届时将成为豫东南最大的图书销售、阅览中心。二层、三层包括儿童乐园式读书区，还有智力游戏等，让孩子在游乐中学习知识；成人区将建成“书吧”形式，设置休闲小桌椅、播放优雅的背景音乐，让人能在舒适的环境中徜徉书的海洋。

送酒员诈骗巨款消失 郸城警方千里追捕

□晚报记者 徐松 通讯员 朱金光 孟令康

本报讯 9月3日，郸城县公安局传出捷报，郸城警方经过6天缜密侦查、辗转3000公里艰辛追捕，将两名以送酒员身份诈骗多个饭店和经销商的嫌疑人抓捕归案，并押回郸城依法刑事拘留，破获诈骗案件20余起。

今年以来，郸城县某啤酒代理商送酒员李某、刘某以虚构啤酒总公司举办开奖活动为由，分别诈骗郸城县多家饭店10万元左右，诈骗该啤酒郸城县代理商货款12万元左右，随后二人携款潜逃。接到报警后，郸城县公安局指派刑警大队石槽中队成立专案组全力侦破此案。

专案组民警通过深入侦查及认真梳理线索，最终锁定犯罪嫌疑人李某在江苏省南通市，锁定犯罪嫌疑人刘某在广东省汕头市。8月22日，石槽中队中队长杨磊带领杨奎等侦查员，踏上了千里追捕的行程。他们连夜驾驶车辆赶到汕头，于8月25日在汕头市某港口工地成功抓获刘某。

随后，专案组民警赶往江苏省如皋市，于8月26日在如皋市长江镇华泰重工有限公司抓获李某，并于8月28日凌晨将二人顺利押解回郸城县公安局。

经初步审讯，二人对诈骗多家饭店和啤酒经销商的犯罪事实供认不讳。目前，二人已被刑事拘留，案件正在进一步处理中。

退休老翁痴迷果树盆景艺术

社区人物

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 一串串晶莹饱满的葡萄，葡萄架下几只百灵鸟在欢快地歌唱，还有一盆盆结出硕果的果树盆景……这是9月2日，记者在项城市盆景协会副会长马仁芳的家中看到的美景。

这个摆满了果树盆景的园子就是马仁芳的“精神绿地”。擅长美术的他，年轻时就喜欢侍弄花鸟虫鱼，退休后，他几乎把全部精力都放到这个盆景园子里了。

马仁芳说，每天早晨起来浇水、修剪、整型，自己的心情好，身体也好。培育盆景是一件美化环境、陶冶情操的事。面对造型美观、品种繁多的果树，他耐心地介绍自己成功嫁接或移栽的大枣、苹果、石榴、海棠等，如数家珍。

“他痴迷盆景艺术，一听说有好品种，就四处打听，千方百计托人要一些嫁接过来。现在盆景做得还不错，这不，前段时间还受邀为退休干部讲课呢！”马仁芳的老伴袁学美介绍。

马仁芳说，他老家院中有两棵百年大枣树，幼时的他常爬树摘枣，主动分给亲邻

伙伴吃，在1960年那个缺吃缺喝的年代，救了不少人的性命。结满果实的枣树能饱腹、救人性命，这给他留下了深刻印象。后来，他搬到城里住，在寸土寸金的城镇，想要随心所欲地种植果树是很难的。在一个电视节目里了解到山水盆景的栽培知识后，他就突发奇想，如果在花盆这咫尺空间里栽培果树是否也能成活呢？于是，工作之余，他到处找图书、查资料，学习盆景栽培知识，寻找果树苗试验嫁接。功夫不负有心人，他渐渐摸索了除虫、施肥、剪枝、嫁接等一整套技术。同时，他不断扩大自己的果树盆景的品种，因地制宜做造型。他的经验越来越丰富，兴趣也越来越浓厚。

记者眼前的盆景造型各异，有的枝条蜿蜒曲折像一条小卧龙，有的树干笔直挺拔像把撑开的小伞，有的盆结出几个品种来。培育果树盆景最大的难题就是控制果树长高、长大。马仁芳指着一旁刚嫁接完的苹果盆栽（如图）说：“这些都是经过矮化嫁接培



育的，不让它往高处长，就在盆里长。这边是最近嫁接的中农红、突尼斯石榴品种……此外，每隔两三年要给盆景换掉1/3的土，减去部分须根，确保果树健康生长。”

“他们家每天都会迎来几批看果树的客人，很多人从外地赶来观赏、拍照。老马种盆景有耐心、有悟性，还有爱心。”邻居敬佩地说。

因为有一双善于发现的眼睛，在很多人眼里不起眼的苗木，经过马仁芳的精心培育，都能被塑造成一件件形神兼备的盆景艺术品。

马仁芳说，每天能和盆景打交道，他觉得是人生最大的幸福。线索提供 朱宁宁

“学生奶”，孩子健康的优+选择

□记者 宋馨

新学期开始，如何让孩子用棒棒的身体应对学习压力呢？营养专家提醒广大学生及家长，在饮食方面，每天饮用适量牛奶是合理加强营养最为简单有效的方法。牛奶中含有人体需要的多种营养物质，是补充营养及

均衡膳食不可缺少的食物。孩子处在长身体时期，对牛奶的营养和安全性能要求更高，在校为孩子订一份“学生奶”，无疑是家长改善孩子营养状况的至优选择。

“学生奶”，改善孩子营养状况的至优选择

为了提高广大青少年儿童的身

体健康水平，由国家农业部、教育部等七部委局联合发起实施的国家“学生饮用奶计划”在全国各地学校中广泛开展，通过课间向在校学生提供一份优质的牛奶，提高青少年的身体素质，并逐步养成良好的健康及合理膳食习惯。“学生奶”是专供在校学生饮用的牛奶，只有得到国家严格审核并认证的定点生产企业才能生产“学生奶”；并且要求不得在包装上印条形码，禁止在市场上销售；确保“学生奶”“安全、营养、方便、价廉”。“学生奶”是政府给予孩子的一份福利，更是改善孩子营养状况的至优选择。目前，全国已有31个省、660个城市、6万多所学校，近2200万学生在校饮用“学生奶”。

课间饮用，适时补充身体所需营养和能量

许多家长都曾有过这样的疑问，“孩子在家常喝牛奶，为什么还要在学校里喝牛奶？”其实，受中国人饮食习惯等因素的影响，很多家庭无法保证学生的早餐质量，相当比例的学生在上午第二节课后，都出现不同程度的血糖降低现象，从而影响上课注意力和学习成绩，甚至影响了孩子的生

长发育。此时，为学生们提供一包优质牛奶，不仅能适时补充他们发育所需的营养及能量，同时学校集中饮奶的氛围，还可以有效培养学生成长期饮奶的意识及习惯。

2009年中国疾病预防控制中心营养与食品安全研究所专家，针对长沙520名四至六年级小学生经常饮奶与较少饮奶同学的一项对比调查，得出结论：经常饮奶学生相比较少饮奶学生，身高提高1.2厘米，体重提高0.6公斤，坐高提高0.6厘米，桡骨尺骨矿物质含量均增加0.037克/厘米。实践证明，坚持每日在校饮用“学生奶”，对有效改善学生营养状况、促进学生健康成长起到了积极作用。

“奶源、生产、规范入校”三大举措，确保“学生奶”安全营养

对于“学生奶”如何确保营养及安全的问题，个别家长仍存有疑虑。为此记者专门走访了定点生产企业蒙牛乳业。据了解，蒙牛集团自2002年获得国家“学生奶”生产企业认证资格以来，严格按照国家规定生产“学生奶”，并以超标准要求。首先，源头抓起。产品选用指定牧场的优

质奶源；要求以生牛乳为原料加工，不得使用复原乳，且不能添加营养强化剂的超高温灭菌乳或超高温灭菌调制乳，风味奶中原奶量不得低于80%；其次，严格生产流程。在整个生产过程中设置了层层的检测监管，并采用瞬时灭菌技术和无菌包装，每一包“学生奶”出厂前都要经过7天的保温测试和严格的产品检测才能配送到学校。最后，规范入校操作。蒙牛从2007年开始进行校内规范操作关键点控制的实践工作，不仅注重各个环节的规范操作及安全培训工作，而且严格执行入校征订、配送、储存、领取、分发、饮用到回收的每一个环节的管理工作，设定了独有的关键点控制管理流程及规范标准，并明确各相关人工作职责及考核办法，确保每个孩子喝到的都是安全营养的“学生奶”。

养成每天饮用牛奶的习惯是改善和促进青少年健康成长的一项长期工作。为了让您的孩子能够真正享受到这一份营养与健康，开学请给您的孩子订一份“学生奶”吧，这将是对孩子健康成长的最好帮助。

